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The elements included in HEI Strategies in Sweden (2021) 

 

Figure 1. Entrepreneurship objectives in European HEI in the time 

continuum 
Source: systematized by the author based on [2] 
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ПЕРСПЕКТИВИ КЛАСТЕРНОЇ ПОЛІТИКИ У 

ІННОВАЦІЙНОМУ ПРОЦЕСІ СТАНОВЛЕННЯ СТАРТАПІВ 

 

Актуальність.  Кластерна політика включає обов’язковість 

інноваційних змін у сфері виробництва і сервісів.  Інноваційні процеси 

становлення стартапів є складовими кластерної політики. Актуалізація 

підсилюється економіко-правовими змінами умов господарювання під час 

воєнного стану та іншими трансформаціями, які діються у світі, а також 

стимулюванням до гнучкого запровадження стартапів, зокрема для 

відновлення [1].   

Постановка проблеми. Питання ролі і значення інноваційного процесу 

у становленні стартапів набувають особливої  ваги щодо рівня витрат і 
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ефективності змін, які можуть відбуватися. І сприяючим фактором може бути 

кластерна політика.  

Мета  дослідження  – розробка підходів до нових інструментів 

забезпечення розвитку  кластерної політики інноваційного процесу 

становлення стартапів. 

Виклад основного матеріалу.  Суттєвою характеристикою  змін, які 

відбуваються під впливом  кластеризації у світі,   є зниження вартості 

логістики, маркетингу, запровадження інноваційних технологій і відкриття 

нових ринків збуту для суб’єктів господарювання. Можна припустити, що це  

приведе до посилення інноваційних змін і втілення  більшої кількості 

стартап-проектів. 

Попередні дослідження вказували на те, що кластерна політика впливає  

на   європейську конкурентоспроможність. Враховуючи, що сучасні 

виробники стикаються з обмеженими можливостями для подальшого 

економічного розширення, тому тема стартапів набуває актуальності.  

Перехід на засади економіки знань, яка є підґрунтям для успішної 

реалізації стартапів,  сприяє  економічному  зростанню, інтелектуалізації 

виробничих процесів, збільшенню обсягів виробництва.  

Для вирішення завдання із впровадження інноваційного процесу у 

становленні стартапів  в умовах кластеризації автором використано 

пошуковий сервіс Google Trends, який надає статистику саме зацікавленості, 

попиту на ту чи іншу тему  в різних  регіонах  у різних часових періодах [2]. 

Перспектива зацікавленим  оцінити актуальність цих процесів, які 

відбуваються на певній території для прийнятті тих чи інших рішень є 

особливістю  цього інструменту Google. Надання користувачам кількісних та 

якісних показників  популярності запиту до загальної суми запитів у Google  

є ефективним підґрунтям  для аналізу.  

Автор здійснив  пошуковий запит у Google Trends тем «стартап» і 

«кластер» в Україні за часовий період останні 12 місяців  (на  20 березня  

2024 року). Рівень співвідношення стартапів до кластерів 43:60, тренд є 

паралельним, отже, це свідчить, що кластерна технологія є спорідненою 

щодо стартапів. Лідерами спільного щодо стартапів і кластерів є Чернівецька 

та Житомирська області, що потребує додаткового дослідження.   

Висновки. Проведені дослідження показали достатній рівень 

обізнаності та зацікавленості темою стартапів і кластерів. Пропозицією є 

встановлення пріоритетності змін у виборі галузей  стартапів,  які  будуть 

мати найбільший попит як у військовий час, так і у повоєнній економіці. 
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СТРАТЕГІЧНІ НАПРЯМИ ГАРМОНІЗАЦІЇ ІНТЕРЕСІВ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ ТА ДЕРЖАВИ НА 

НАЦІОНАЛЬНОМУ РІВНІ 

 

У сучасному діловому світі сільськогосподарські підприємства повинні 

адаптуватися до нових умов ефективного використання ресурсів та 

координації економічних інтересів. Їм вкрай необхідна стратегія сталого 

зростання з державною підтримкою інститутів розвитку сільського 

господарства та політики конкурентоспроможності, оскільки 

сільськогосподарська модель в Україні орієнтована на економічне зростання, 

продовольчу безпеку і розвиток сільських територій. При цьому, 

пріоритетними напрямками в цьому контексті є створення вигідних умов, 

соціальний захист, комплексний розвиток сільських териьорій, прозорі 

ринки, скоординоване ціноутворення і політики просування національних 

інтересів на світовому рівні [1; 2].  

Державна підтримка повинна базуватися на стимулюванні розвитку 

сільськогосподарських підприємств, координуючи їх пріоритети для 

міжрегіонального комплексного соціального оновлення, бо збалансування 

виробничих процесів і накопичення ресурсів має вирішальне значення та 

відноситься до пріоритету «електоральної амплітуди», націленої на 

максимальне фінансування малих і середніх суб’єктів господарювання з 

метою стимулювання росту ВВП та інновацій. Інструменти регулювання 

державної підтримки можуть бути загальнодержавними або вибірковими, що 

впливають на регіональний розвиток сільського господарства та інновації. 

Вибір інструментів залежить від регіональних пріоритетів інноваційного та 

інвестиційного розвитку. Збалансований підхід до стимулювання розвитку 

сільськогосподарських підприємств може сприяти взаємовигідному 

співробітництву із органами державної влади [1; 2]. 

Суспільству слід переглянути підхід до державної підтримки 

агробізнесу, зосередивши увагу на сталому розвитку, правовій підтримці та 

земельній реформі для економічного зростання. Також необхідна 

модернізація інститутів розвитку сільського господарства, включаючи 

координацію економічних інтересів, оцінку ризиків і визначення потенціалу 

економічного розвитку. Стимулювання сільськогосподарських бізнес-
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